



十九大报告专家学者解读

加强基层党组织建设提高党的战斗力

◎王洋

党的十九大把加强党的基层组织建设作为提高党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力,永葆党的旺盛生命力和强大战斗力的重要内容,意义深远。

党的十八大以来,党和国家事业全面开创新局面,取得历史性成就和历史性变革,最根本的原因是有以习近平同志为核心的党中央的坚强正确领导,有习近平总书记作为我们的领袖,带领全党全国各族人民同心同德、共同奋斗;最宝贵的经验是全面加强党的领导,使中国特色社会主义制度的优越性得到充分发挥、迸发最大活力;最深刻的启示是坚定不移全面从严治政,始终保持党的先进性、纯洁性,始终保持党同人民群众的血肉联系。

在中国特色社会主义新时代,必须始终坚持和加强党的全面领导,坚定不移全面从严治政,必须不断提高党的建设质量,全面提升党的创造力、凝聚力、战斗力。党的领导是要靠各级组织实现的。党的基层组织是基本的组织形式,担负着教育管理监督党员、发展新党员、执行党的纪律的责任;是实现党的领导的重要保障,担负着宣传和执

行党的路线、方针、政策和决策部署的责任,通过基层组织的工作,使党的主张变为广大党员和群众的实际行动;是党联系群众的桥梁和纽带,担负着组织群众、宣传群众、凝聚群众、服务群众的责任,与人民同呼吸共命运,为人民谋利益办实事;党的基层组织也是党员履行义务、行使权利的基本场所,担负着凝聚每个党员的智慧和力量的责任。党的基层组织是党的全部工作和战斗力的基础,对于提高党员素质,发挥党员作用,永葆党的先进性和纯洁性,确保党长期执政,至关重要。因此,必须加强党的基层组织建设。

重视基层组织建设是我党的优良传统和宝贵经验。在中国特色社会主义新时代,党的战斗力就是领导全体人民实现伟大梦想的战斗力的战斗力,党的基层组织就是宣传党的主张、贯彻党的决定、领导基层治理、团结动员群众、推动改革发展的坚强战斗堡垒。

重视基层党建是前提,清晰职责任务是基础,掌握工作方法是关键,明确目标要求是根本。加强党的基层组织建设,根基是强化理论武装,深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想,

坚定理想信念,践行党的宗旨,不忘初心,牢记使命,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,坚守共产党人的精神追求,维护党的先进性和纯洁性;核心是突出政治功能,强化党员和党组织的政治责任,切实提高党内生活的政治性、时代性、原则性、战斗性;严肃党内政治生活,严格执行“三会一课”,认真落实民主集中制、民主生活会、民主评议党员等制度,严明政治纪律,把牢政治方向,提高政治觉悟和政治能力;重点是提升组织力,正确宣传贯彻党的路线方针政策,使党的意志、党的声音、党的要求变成党员的行动,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用;方法是构建共同价值观,弘扬忠诚老实、公道正派、实事求是、清正廉洁的价值观,大力倡导事业为上、职业精神,注重高尚的人格养成,提高适应新时代中国特色社会主义发展需要、党校事业发展要求的各项本领和脚踏实地的专业能力,经得起各种风浪考验和实践锻炼。我们要用高质量的党建,锻造高素质党员队伍,实现党的新时代伟大目标。

(摘自人民网 作者为中央党校办公厅主任、机关党委常务副书记)

核心是全面提高党内政治生活质量

◎柳建辉

党的十九大明确提出了新时代党的建设总要求,其中强调要“不断提高党的建设质量”这一标准要求。提高党的建设质量有多方面内容,而全面提高党内政治生活质量无疑应是核心,这已经为党的建设的历史特别是十八大以来全面从严治政的历史所证明。

不断提高党的建设质量,是十九大清醒认识党的建设面临的形势而提出的标准要求,其根本目的是“以党的政治建设为统领”,保证“坚持党对一切工作的领导”这一基本方略首条内容的落实。全面从严治党永远在路上,也就意味着全面提高党内政治生活质量永远在路上。这就必须旗帜鲜明讲政治,严肃认真开展党内政治生活,党的十九大才强调要不断“推动全面从严治党向纵深发展”,只有如此,才能不断提高党的建设质量。中国共产党全面从严治政的经验,集中起来,就是“党要管党必须从党内政治生活管起,从严治党必须从党内政治生活严起。”因为党是本着明确政治信仰、政治纲领、政治路线和政治目标的政治组织,是一个马克思主义政党。旗帜鲜明讲政治,是其自身发展的内在要求;严肃认真开展党内政治生活,是其自身建设的题中应有之义,既是全面从严治党的根本,又是管党治党的重要抓手。只有这样,才能进一步增强全党的“四个意识”,坚定不移推进全面从严治党,坚决维护党中央权威,共同营造风清气正的政治生态,培养党自我革命的勇气、增强党自我净化的能力、提高党排毒杀菌的政治免疫力,更好地履行党的历史使命。

真正全面提高党内政治生活质量,要以党章为根本遵循。党章是党必须遵循的总章程、总规矩。从一定意义上说,全面从严治党就是全面贯彻和不折不扣地执行党章。党章所蕴涵的党的纲领、路线、方略,涵盖了党的政治路线、思想路线、组织路线、群众路线,体现了党的政治要求、思想要求、组织要求、作风要求、纪律要求和生活要求。学习贯彻十九大精神,全面提高党内政治生活质量,就要以此为重要抓手,在增强党内政治生活政治性、时代性、原则性、战斗性上重点发力、协同发力。

增强党内政治生活政治性、时代性、原则性、战斗性的

要求,是一个整体,共同发挥作用。严肃认真开展党内政治生活,全面提高党内政治生活质量,关键是既要有效发挥它们的各自作用,又要有效释放它们的整体效能。政治性是方向、是灵魂、是目标;时代性是内容指向、问题导向、活力所在;原则性是解决问题、处理矛盾的依规所在、把握标准和掌握底线;战斗性则是现实要求、形式追求和精神状态。四者相互关联,相互促进,又相互补充,共同发力、同向发力。各级党组织在不同时期不同环境下,党内政治生活中存在的突出矛盾和问题有所不同,决定了着力增强党内政治生活“四个性”的发力重点和工作指向也应不同,但目标要求是一样的,就是都要通过严肃认真地开展党内政治生活,全面提高党内政治生活质量,推动全面从严治党向纵深发展,不断提高党的建设质量,保证党对一切工作的坚强领导。

习近平总书记指出:“在全面从严治党这个问题上,我们不能有差不多了,该松口气、歇歇脚的想法,不能有打好一仗就一劳永逸的想法,不能有初见成效见好就收的想法”。加强和规范党内政治生活政治性、时代性、原则性、战斗性的整体要求,切中时弊,具有很强的针对性和指导性。学习贯彻十九大精神,“把党的政治建设摆在首位”,用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党,我们才能更好地旗帜鲜明讲政治,才能做到讲政治而不搞空头政治、极左政治;讲问题而不回避矛盾、夸大是非;讲原则而不一团和气、你好我好;讲斗争而不无限上纲、无原则纠缠,从而善于并敢于正确、有效地开展批评与自我批评,坚持真理、修正错误,帮助同志、帮助自己,共同提高。

中国共产党一路走来,之所以能立于不败之地,经得住各种风险考验,正是得益于严肃认真地开展党内政治生活,不断增强自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的能力。事实表明,党的政治建设抓好了,党内政治生活质量提高了,党的政治能力才能不断提高,党的建设质量才有保障,党的建设才真正铸了魂、扎了根,对党的思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设起到纲举目张的作用。

(摘自人民网 作者为中央党校副教育长)

未成年人文明礼仪养成教育公益广告

道之以德 齐之以礼



仪表之礼

面容整洁 衣着得体 发型自然 仪态大方

中共金坛区委宣传部 金坛区文明办 宣

作者:杨兆群、何雅雯、刘国红